

鹅公村里的开心事

记者 袁光宇

通讯员 孙芳华 宋三龙 邓钊

“明年我想自己种红提!”
“明年我想自己种黄桃!”
“明年我想承包村里的黄桃园或者红提园。”
……

今年中秋、国庆长假期间,眼看着村集体的黄桃长势良好,红提首次挂果便收获5000多公斤,绥宁县鹅公岭侗族苗族乡鹅公村的村民们争先恐后围着绥宁县人大机关乡村振兴工作队队长黄真福和村党支部书记龙城,报告明年自家的产业发展规划。

绥宁县人大机关乡村振兴工作队自2021年5月进驻鹅公村以来,与村“两委”一起带领村民同心同德实施乡村振兴战略,一件又一件开心事,在这个偏远山寨接连发生。

希望果园

鹅公村曾是一个深度贫困村,整村脱贫后,村民过上了吃饱穿暖的生活,但离“好日子”和“甜日子”还有一定差距。

绥宁县人大机关乡村振兴工作队来到鹅公村不久,即找准了该村产业发展的路子:依托高山气候优势,发展延季精品水果种植。但是,当地村民担心这条路子走不通,无论工作队怎么发动,报名参加延季精品水果种植的人寥寥无几。

“村民不相信,我们就做给大家看!”黄真福给工作队和村“两委”打气。他们争取产业发展资金70多万元,流转土地,于2021年12月和2022年3月先后种植黄桃3.34公顷、红提2.8公顷,并从相邻的东山侗族乡请来红提种植专家指导红提种植,还请来全国人大代表胡美娥上门传授黄桃种植技术。

今年春天,村民发现才种植一年多的红提已经开始挂果;今年国庆期间,红提园开始采摘,竟然收获5000多公斤红提。这下子,鹅公村沸腾了……

“按照东山侗族乡种植红提的经验,进入盛果期后,红提亩产量可达2000公斤,也就是说,我们的红提年平均总产量可达8.4万公斤。照每公斤12元的价格计算,总收入可达100万元左右。”鹅公村党支部副书记陈友忠兴奋地告诉村民。

“预计明年黄桃也将挂果,到那时,鹅公村就真变成‘花果山’了!”黄真福继续给村民鼓劲。

鹅公村共292户1100人,截至10月6日,报名参加红提和黄桃种植及相关产业的多达125户431人。



村民采摘红提。



村民在恢复的古井取水。

流芳古井

在外地工作的杨连成中秋、国庆长假返乡陪伴父母7天,10月6日,即将离乡前,他特意买了2个50公斤装的塑料桶,到修葺一新的白牛田古井打了满满2桶井水带走。

“古井的水质特别好,煮饭、泡茶,效果就是不一样。”杨连成介绍。

白牛田古井曾经承载着鹅公村数代人的乡愁,但不幸被山洪灾害所毁。绥宁县人大机关乡村振兴工作队来到村里后,顺应民意,决心恢复这口

群心念念的古井。工作队会同村“两委”筹资2万余元,组织人力找到了位置发生偏移的古井水源,恢复了古井,并在古井上修建了蓄水池,装上自来水龙头,让广大村民也能利用古井的优质泉水做饭、炒菜。他们还扩大古井惠及面,把古井的自来水送到鹅公岭侗族苗族乡的易地搬迁集中安置小区和鹅公村饮用水源不足的5个组,让更多人享受到古井的甘甜清冽。

便民大道

鹅公村9组共有32户107人。多年来,居住在深山的村民们,只有一条简易的小土路与外界联系,村民出行常常是雨天一身泥、晴天一身灰,物资流通也极为不便,严重制约村民发展产业。

“我们前往9组走访,发现村里有2名高龄老人,一辈子都没走出过该组范围……”黄真福声音有些哽咽地说。

“绝不能让9组的村民再这么过下去!”驻村工作队将情况及时向绥宁

县人大常委会领导作了汇报,引起高度重视。经过多方努力,工作队筹集资金117万元,对通往该组的2.5公里道路进行全线扩宽和硬化,一条被当地村民称为“人大路”的坦途很快呈现在人们面前。

“有了这条路,我们组里的村民也敢种黄桃和红提了。我们还要利用组内丰富的草山资源养殖菜牛和山羊,争取将9组早日建设成‘鹅公村第一组’!”兼任9组组长的陈友忠表示。

邻里和谐迎中秋 情满社区暖民心

记者 黄云

9月28日,大祥区翠园街道李子园社区大坪上,歌声嘹亮,人气爆棚。辖区民警彭平元来到邻居节活动现场,和居民们一起感受节日的喜庆。“看到社区居民们和睦地坐在一起,我很开心。”

2007年,李子园社区的居民因为拆迁征地问题怨声很大,邻里之间经常出现不和谐的声音,上访人数最多的时候达到80多人。彭平元就是这个时候被派到李子园社区的。“为了安抚居民们的情绪,我们联合社区多次进行走访,让居民自己选举居民代表反映意见。组织居民自筹经费,建立了戴家坪临时农贸市场、戴家坪商贸股份有限公司。经济搞活了,居民们逢年过节能领到分红、物资,大家对社区的工作也越来越满意,纷纷为社区发展献计献策。现在,社区邻里之间很少发生矛盾,幸福指数提升了不少!”回想起在李子园社区16年的工作经历,彭平元感慨万千。

活动现场,居民们挥舞着手中的小旗,欣赏文艺表演,品尝月饼,学习党的二十大精神;培新幼儿园的小朋友们在给老人敬送月饼中学习尊老敬老的传统美德;社区居民蔡秀珍则忙着给有需要的居民进行义剪,不到1小时的时间,就给5个居民剪好了头发。蔡秀珍说,她在附近开了理发店,平时多是社区的居民去光顾。她经常为老人义剪。

当天,李子园社区联点单位市交通质量安全监督站、大祥区政法委的志愿者们也来到了活动现场,与社区工作人员一起,为居民带来民族团结理论宣讲,参与民情恳谈会,详细回答居民们提出的关于停车、养宠、巡查等方面的问题,与居民同欢乐,为居民办实事。

粗心乘客丢项链 热心民警帮找回

通讯员 董雪才

本报讯 9月30日中午12时许,毛女士在家人的陪同下,来到武冈机场航站楼公安执勤室,送来了一面印有“人民警察为民办实事”的锦旗,感谢民警为其追回遗失10余日的金项链,帮其挽回经济损失5000余元。

9月17日上午10时许,毛女士从武冈机场乘机前往西安,到达西安后,发现戴在脖子上一条重11.07克价值5000余元的黄金项链不见了。具体在哪里遗失的,她自己也不清楚,觉得有可能是在航站楼门口下车的过程中遗失。从西安返回武冈后,9月27日,毛女士抱着试试看的心里,来到武冈机场航站楼公安执勤室向民警求助。了解事情的经过后,值班民警、辅警调取了9月17日的监控视频,通过数小时一帧一帧地反复查看,最终确定毛女士的项链掉在了执机窗口和安检通道之间的地面上,并被一名女士捡到。经过民警不懈努力,确定了捡拾者的身份,并联系上。民警找到阳女士,询问阳女士捡到金项链的情况时,阳女士不承认有这回事。经民警反复做工作,宣讲法律相关规定,其交代了捡到金项链并低价出售的事实。经民警多次做其思想工作后,阳女士最终同意赔偿毛女士5000元损失,事情得到圆满解决。